

Unissons-nous pour la Promotion des Vulnérables

RAPPORT DES ACTIVITES D'UPV, EXERCICE 2022





Bujumbura, mars 2023

Table des matières

0.	INT	RODUCTION	4
PRE	EMIE	RE PARTIE : PRESENTATION DE L'ORGANISATION	5
1	. 11	NFORMATIONS GENERALES SUR L'ORGANISATION	5
	1.	Vision de l'UPV	6
	2.	Notre Mission :	6
	3.	OBJECTIFS DE L'UPV	6
	4.	DOMAINES D'INTERVENTIONS	8
	5.	VALEURS DE L'UPV	8
	6.	SPECIFICITE	8
	7.	STRATEGIE	8
EN	^{IE} PA	RTIE : ACTIVITES REALISEES AU COURS DE CETTE ANNEE 2022	9
C	HAP	PITRE I. AGRICULTURE, SECURITE ALIMENTAIRE ET LUTTE CONTRE LA MALNUTRIT	ION
			9
	AC	TIVITE 1 : PRISE DE CONTACT AVEC L'ADMINISTRATION	9
	2.	DISTRIBUTION DES ARBRES FRUITIERS	10
	3.	FORMATION SUR L'ÉDUCATION NUTRITIONNELLE	12
	4.	FORMATION SUR LES TECHNIQUES D'ELEVAGE ET DISTRIBUTION DU PETIT BET 13	AIL
	5.	DISTRIBUTION DES MATÉRIELS D'ARROSAGES ET DES PULVÉRISATEURS	15
	6.	LOCATION DES TERRES CULTIVABLES	17
		FORMATION SUR LES PRATIQUES AGRICOLES DES CULTURES Å HAUTE VALE	
	-	2 : AUTONOMISATION SOCIALE ET RELEVEMENT ECONOMIQUE DES FEMMES ET L	
	1.	FORMATION SUR LA CREATION DE GROUPE D'EPARGNE ET DE CREDIT (VSLA)	22
		FORMATION SUR LES TECHNIQUES DE DE MOBILISATION DES FONDS L	

Centre-ville, Galerie les Arcades, 1^{er} étage à gauche, e-mail : <u>upvburundi@gmail.com</u>, @BurundiUpv, facebook :Upv burundi ; website : <u>www.upv.bi</u>, tel : +257 79 337 048, + 257 79 340 574,

	CHAPITRE III : LA CONSOLIDATION DE LA PAIX ET LA COHESION SOCIALE	28
	ENTRE LES JEUNES	28
	CHAPITRE VI. LES GRANDS RESULTATS ENREGISTRES AU COURS DE 2022	31
I.	LES RESULTANTS ATTEINTS	31
II.	I. TÉMOIGNAGES/ HITOIREE DE SUCCES	35
	CHAP III : DU DEVELOPPEMENT INSTITUTIONNEL D'UPV	37
	CONCLUSION	38

RAPPORT ANNUEL DES ACTIVITES D'UPV, EXERCICE 2022

(1er janvier – 31 décembre 2022)

0. INTRODUCTION

Au cours de l'année 2022, tout comme les années précédentes, UPV s'est illustré à marquer sa présence

sur sa zone d'intervention dans l'exécution de sa mission. Une évidence, l'année 2022 a été une année

d'extension car au moins 10 communes se sont ajoutées sur l'ancienne zone d'intervention. Cela est venu

avec deux nouveaux partenaires techniques et financiers dont la Fondation allemande Stiftung

Entwicklungs-Zusammenarbeit Bade-Wurtemberg (SEZ) et l'ONU Femmes. Ainsi, les activités de l'UPV

pour cette année 2022 ont été réalisées en référence aux domaines d'interventions de l'UPV. Dans le

présent rapport, il s'agit de présenter succinctement les activités qui ont pu être réalisées suivant ses

domaines d'interventions à savoir :

a) Agriculture, sécurité alimentaire et lutte contre la malnutrition

b) Protection de l'enfant et autres personnes à besoins spécifiques

c) Autonomisation sociale et relèvement économique des femmes et des jeunes

d) Protection de l'environnement et résilience communautaire

e) Consolidation de la paix et cohésion sociale

Ces domaines d'intervention constituent les objectifs principaux de l'organisation pour accomplir sa

mission principale d'agir de façon coordonnée dans le but d'accompagner socialement et

économiquement les vulnérables en vue de favoriser et promouvoir leur développement intégral ainsi que

leur intégration effective dans la société.

Le présent rapport retrace en bref les activités réalisées dans chaque domaine au cours de la période du

1er janvier - 31 décembre 2022.

PREMIERE PARTIE: PRESENTATION DE L'ORGANISATION

1. INFORMATIONS GENERALES SUR L'ORGANISATION

- Dénomination : « Unissons-nous pour la Promotion des Vulnérables »

- Sigle en abrégé : UPV

- Nom de la personne de contact : HAKIZIMANA Méthode

- Fonctions : Représentant Légal

- Adresse du siège physique de l'organisation : Centre-ville, Galerie les ARCADES, 1ere étage à

gauche e-mail : <u>upvburundi@gmail.com</u>, @BurundiUpv, facebook : Upvburundi

- Adresse électronique : upvburundi@gmail.com

- Website : www.upv.bi

- Adresse téléphonique : +257 79 337 048 (Mobile)

Antennes de l'Organisation à l'intérieur du pays : Au niveau des provinces Rutana, Bubanza, Bururi,

Makamba, Bujumbura Mairie, Rumonge, Muyinga et Kirundo.

- Date de création : 23 / 02 / 2019

- Ordonnance d'agrément : O.M. n° 530/1239 du 24 juin 2019

2. PRESENTATION DE L'UPV

L'Association Unissons-nous pour la Promotion des Vulnérables, UPV, est une association sans but

lucratif qui a été créée par des personnes multidisciplinaires qui se sont mis ensemble pour conjuguer

leurs efforts multidimensionnels en vue d'une société prospère, paisible, plein d'espoir pour l'avenir,

caractérisée par la justice sociale et l'équité. Elle a été agréée le 24 juin 2019 par l'Ordonnance

Ministérielle n° 530/1239 du 24 juin 2019.

1. Vision de l'UPV

Une société idéale où les personnes vulnérables , sans discrimination aucune sont protégées , autonomisées ; vivent dans un environnement sain , de paix , de justice et d'équité genre tout en leur assurant le bonheur et le bien-être social et économique mais aussi en leur garantissant l'accès équitable aux droits et à la redevabilité vis-à-vis de leurs devoir en toute sécurité

2. Notre Mission:

Agir de façon coordonnée dans le but d'accompagner socialement et économiquement les vulnérables en vue de favoriser et promouvoir leur développement intégral ainsi que leur intégration effective dans la société.

3. OBJECTIFS DE L'UPV

1° OBJET SOCIAL

Elle a pour objet social l'amélioration de la qualité de vie des populations dans une perspective d'émancipation individuelle et collective.

Son travail vise à permettre aux individus et à la collectivité d'agir sur les **déterminants** sociaux, économiques, environnementaux et culturels **de paix**, en privilégiant l'engagement des populations dans une prise en charge collective et solidaire de la vie quotidienne alliant choix personnel et responsabilité sociale.

2° LES OBJECTIFS GLOBAUX

Ainsi, notre Association est battue sur 1 objectif global et 5 objectifs spécifiques :

a. OBJECTIF GLOBAL:

Assurer le bien-être économique, familial et social des personnes vulnérables

b. OBJECTIFS SPECIFIQUES

- ✓ Promouvoir l'action sociale des personnes dont la vulnérabilité se fait sentir
- ✓ Contribuer à la promotion socioéconomique à travers la création d'emploi et le développement des moyens de subsistances économique.

- ✓ Contribuer à l'agriculture de marché, à la sécurité alimentaire, et à la protection et à la promotion de l'environnement sain dans le sens de préserver les richesses naturelles et garantir notre survie, ainsi que celle de nos descendants
- ✓ Contribuer à la paix et au développement des valeurs humaines dans les communautés locales
- ✓ Assurer la protection de l'enfant dans son environnement

3°Atouts de l'UPV

- ✓ UPV est un groupement d'intellectuels multidisciplinaires épris par la volonté de donner leur pierre
 à l'édifice d'une société épanouie sans vulnérabilité ;
- ✓ Partenariat avec les organisations nationales, Régionales et internationales ;
- ✓ UPV a de bonnes relations avec l'administration burundaise, du sommet à la base ;
- ✓ UPV dispose de guelques partenaires techniques et Financiers dont :
 - Le Ministère de la Solidarité Nationale, des Affaires Sociales, des Droits de la Personne Humaine et du Genre
 - GVC qui appui de façon technique et Financier
 - La Fondation allemande SEZ
 - Agence des Nations Unies : ONU Femmes
 - CAA via son Centre CEREPE qui est en train de renforcer les capacités des membres dans différentes filières de Gestion des organisations et de projets
 - Green land alliance qui a formé 3 membres de l'UPV en Leadership et Management des organisations
 - Radio BENNA RUTANA qui nous appui à relayer nos informations à chaque fois qu'on organise une activité
 - UPV dispose des canaux de communications notamment :
 - ❖ Page facebook régulièrement alimentée : UPV Burundi

Website: www.upv.bi

Compte twitter; @upvburundi

Compte You tube ; UPV BURUNDI

Groupe WhatsApp des membres et des Staffs.

4. **DOMAINES D'INTERVENTIONS**

Notre association intervient dans 5 domaines d'interventions à savoir :

a) Agriculture, sécurité alimentaire et lutte contre la malnutrition

b) Protection de l'enfant et autres personnes à besoins spécifiques

c) Autonomisation sociale et relèvement économique des femmes et des jeunes

d) Protection de l'environnement et résilience communautaire

e) Consolidation de la paix et cohésion sociale

5. VALEURS DE L'UPV

Equité, **solidarité**, **diversité**, **durabilité** sont les valeurs qui portent l'action de L'Association UPV.

6. SPECIFICITE

L'association met en œuvre et soutient plus spécifiquement des actions à destination des personnes et des régions dont les défis vitaux, environnementaux se font particulièrement sentir. Ces projets se réalisent avec les populations concernées et avec les relais institutionnels de différents secteurs.

7. STRATEGIE

Sa stratégie repose sur la méthode participative et le renforcement des capacités opérationnelles des groupements associatifs, la promotion du leadership féminin et la jeunesse dans le processus de développement socio-économique.

L'usage de la méthode «Self-esteem, Associative strengths, Resourcefulness, Action planning Responsibility (SARAR)» qui signifie «Confiance en soi, Force d'association, Esprit d'initiative, Planification de l'action et Responsabilité» est privilégiée objectivement pour donner une meilleure estime de soi à des individus et à des groupes communautaires et de les aider à acquérir les compétences

nécessaires pour induire une évolution significative de leur capacité à prendre des décisions et à mettre en œuvre des planifications efficaces.

Au travers de ceux-ci, l'association vise au final à augmenter la puissance d'agir et l'esprit critique des populations dans un cadre d'animation collectif et multiculturel.

II EME PARTIE: ACTIVITES REALISEES AU COURS DE CETTE ANNEE 2022

CHAPITRE I. AGRICULTURE, SECURITE ALIMENTAIRE ET LUTTE CONTRE LA MALNUTRITION

Au cours de cette période, UPV a réalisé différentes activités en rapport avec le domaine de l'agriculture, sécurité alimentaire et lutte contre la malnutrition à travers le projet de *l'Amélioration de la sécurité alimentaire et nutritionnelle chez les enfants de moins de cinq ans dans la Commune de Gihanga de la Province de Bubanza*:

ACTIVITE 1: PRISE DE CONTACT AVEC L'ADMINISTRATION

En date du 22 Mars 2022, l'équipe de l'UPV a effectué une descente en commune de la province Bubanza, .L'objectif de ladite descente Gihanga était une visite de courtoisie l'endroit des autorités locales notamment l'Administrateur de la Gihanga et le Conseiller technique chargé des affaires commune administratives et était également question de sociales. Il les expliquer le bien fondé du proiet Amélioration de la sécurité alimentaire et nutritionnelle chez les enfants de de cinq ans » qui sera exécuté par l'UPV avec l'appui financier du partenaire SEZ. Ces autorités ont toutes saluées cette initiative étant donné qu'elle vise le développement communautaire et ont promis une bonne collaboration l'équipe de l'UPV qui sera sur terrain



Rencontre avec le Conseiller technique chargé des affaires administratives et sociales de la commune Bubanza en pentalon noir et chemise en pagne

2. DISTRIBUTION DES ARBRES FRUITIERS

UPV a procédé à la distribution des arbres fruitiers aux bénéficiaires du projet en date du 11Avril 2022. Au total, 600 arbres fruitiers composés de papayers, manguiers et orangers ont été distribué aux 50 ménages ayant les enfants malnutris de moins de 5 ans. Chaque bénéficiaire a reçu quatre plants de papayers, quatre plants d'orangers, quatre plants de manguiers.

Les plants fruitiers distribués permettront aux bénéficiaires de consommer et de vendre les fruits afin de lutter contre la malnutrition d'une part et d'accroitre leurs revenus d'autre part.

La distribution était supervisée par l'agronome communal de Gihanga. Une occasion d'or pour cet administratif pour montrer aux bénéficiaires l'importance de la consommation des fruits, comment préparer la plantation des arbres fruitiers et quand planter un arbre fruitier.



Agronome communal de Gihanga en train d'expliquer les techniques de plantation de ces arbres fruitiers



Vue partielle des bénéficiaires lors de la distribution des arbres fruitiers



3. FORMATION SUR L'ÉDUCATION NUTRITIONNELLE

En date du 2 Mai 2022, l'UPV a organisé un atelier de formation sur l'éducation nutritionnelle à l'endroit des bénéficiaires du projet. Cet atelier de formation a pour objectif d'améliorer les connaissances nutritionnelles et de prise de conscience des populations, promouvoir les comportements et pratiques alimentaires désirables et améliorer la diversité et la quantité des aliments au niveau de la famille.

Les résultats immédiats obtenus à la fin de la formation sont entre autres :

- ✓ Les comportements et pratiques alimentaires désirables ont été sensibilisés
- ✓ Les participants ont amélioré leurs connaissances en matière de l'éducation nutritionnelle
- ✓ Les 50 ménages ayant des enfants malnutris maîtrisent l'itinéraire technique alimentaire des trois sortes alimentaires à forte valeur nutritive.
- ✓ Les 50 ménages ayant des enfants malnutris sont capables de faire apprendre autres membres ce qu'ils ont appris pendant la formation.



Le formateur en train d'expliquer aux participants l'importance d'une alimentation équilibrée et diversifiée



Une des participants en train de poser des questions

4. FORMATION SUR LES TECHNIQUES D'ELEVAGE ET DISTRIBUTION DU PETIT BETAIL

En date du 17 Mai, l'UPV a organisé une formation sur l'élevage du petit bétail à l'endroit des bénéficiaires du projet. La formation a pour objectif d'amener les 50 ménages à améliorer la santé nutritionnelle des enfants malnutris de moins de 5 ans à travers l'élevage du petit bétail (les Porcs), renforcer la capacité de ces femmes sur les techniques d'élevage du petit bétail.

Le formateur a insisté sur l'importance de l'élevage des porcs, les techniques de construction de la porcherie, accouplement des porcs, la multiplication des porcs, les signes caractéristiques d'une truie en chaleur ainsi que les maladies qui attaquent les porcs.

Après cette formation, l'UPV a procédé à la distribution des porcs. Les porcs ont été partagés dans les trois groupements déjà mis en place. Les bénéficiaires ont beaucoup apprécié cette initiative de l'UPV car elles vont les permettre de pratiquer l'élevage mais également de se procurer de l'argent.



Le vétérinaire communale de Gihanga en train d'expliquer aux participants l'importance de l'élevage des porcs



Un des participants en train de répondre aux questions du formateur



Les porcs distribués aux bénéficiaires du projet





Distribution des porcs aux groupements de la transversale III

5. DISTRIBUTION DES MATÉRIELS D'ARROSAGES ET DES PULVÉRISATEURS

UPV a procédé en date du 9 Juin 2022 à la distribution des matériels d'arrosages et des pulvérisateurs agricoles auprès des bénéficiaires du projet "Améliorer la sécurité alimentaire et nutritionnelle." L'objectif de la dite activité est de permettre aux bénéficiaires d'irriguer les champs cultivés pour faire face à la sécheresse et de pulvériser les produits phytosanitaires sur les cultures ;

Les bénéficiaires ont beaucoup apprécié cette initiative car selon eux, les arrosoirs permettront l'approvisionnement en eau suffisante pour les champs cultivés pendant la saison sèche et les pompes pour pulvériser les produits sur les cultures afin de lutte contre les maladies ravageuses des plantes



Les pompes et arrosoirs distribués aux bénéficiaires du projet



L'animateur communautaire en train de distribuer les pompes et arrosoirs



Photo des bénéficiaires après avoir reçu les pompes et arrosoirs

6. LOCATION DES TERRES CULTIVABLES

En date du 13 septembre 2022, l'association UPV a effectué une descente de terrain pour la formalisation des contrats de location des terres destinés aux bénéficiaires du projet d'amélioration de la sécurité alimentaire et nutritionnelle dans la zone d'intervention situé en commune Gihanga, colline Rumotomoto, sous colline Mugirigiri, Transversale III et Transversale IV

Ainsi pour la sous colline de Mugirigiri, le contrat de location a été signé entre l'association UPV et Kibibi Jérémie, pour la TR3, le contrat a été signé entre UPV et le nommé NDAYISHIMIYE Joël Et pour la TR4 le contrat a été signé entre UPV et le nommé Jean Bosco NKORERIMANA.

Signalons que la superficie de terre louée est de 30 m sur 30m pour chaque groupement avec un montant 100000 BIF pendant la période de deux saisons A et B.



7. FORMATION SUR LES PRATIQUES AGRICOLES DES CULTURES À HAUTE VALEUR NUTRITIVE

Dans le cadre de la continuité des activités du projet : "Améliorer la sécurité alimentaire et nutritionnelle chez les enfants de moins de 5 ans exécuté avec l'appui financier de l'ONG Allemande SEZ", en commune de Gihanga de la Province Bubanza, UPV a organisé en date du 11 octobre 2022 une activité de formation sur les pratiques agricoles des produits locaux à forte valeur nutritive à l'endroit des bénéficiaires du projet. L'objectif de cette formation est d'améliorer les connaissances dans la production quantitative et qualitative et à promouvoir le changement de comportement.

Après cette formation, UPV a procédé à la distribution des intrants composés de houes, de haricots ,de maïs, de choux et d'insecticide à l'endroit des bénéficiaires du projet de la colline de Rumotomoto ,sous colline Transversale 3, Transversale 4 et Mugirigiri.



Agronome zonal de Gihanga entrain de dispenser de la formation



Les intrants agricoles distribués aux bénéficiaires du projet



Les semences de Maïs appelé Bazooka et de haricots sélectionnées



Les semences des choux



Chef de projet en train de procéder à la distribution des intrants agricoles



À la suite des bons intrants distribués, les résultats n'ont pas tardés de se manifester dans les champs comme l'illustrent les photos ci-après :





a) Etat d'évolution des porcs

Les porcs sont tous en bonne état et ils sont bien entretenus par les bénéficiaires : les porcheries ont été construites, les porcs sont nourris conformément aux instructions des vétérinaires c à d avec de la nourriture variée. A Mugirigiri, chaque bénéficiaire doit contribuer une somme de 1000 fbu par semaine réservée à l'achat du son de riz et au Transversal III et Transversal IV, les bénéficiaires font le tour de rôle pour l'achat du son de riz. Lorsqu' un porc présente des signes de maladie, la cotisation se fait ad hoc pour collecter l'argent pour le faire soigner et si une des bénéficiaires ne parvient pas à avoir de l'argent, elle peut demander un crédit à la caisse d'épargne et de crédit à condition que cet argent soit

remboursé à la caisse et à l'échéance convenue. De plus, les époux soutiennent fortement leurs femmes dans l'appropriation des activités du projet. A titre d'exemple, NZEYIMANA Charlotte, habitant de la transversale III avoue que son mari est un musulman mais il l'aide à élever les porcs reçus du projet. Les bénéficiaires sont en bonne collaboration avec les vétérinaires qui soignent les porcs en cas de maladie.



Porc appartenant au groupement de la transversal III



Porc appartenant au groupement de Mugirigiri

CHAP II : AUTONOMISATION SOCIALE ET RELEVEMENT ECONOMIQUE DES FEMMES ET DES JEUNES

Au cours de la période couverte par le présent rapport, les activités de l'UPV se sont beaucoup focalisées sur l'éducation financière des femmes et des jeunes. C'est notamment le principe d'épargne et de crédit suivi par la formation sur l'élaboration des plans d'affaires pour les groupements associatifs des femmes et des jeunes dans les zones d'interventions.

1. FORMATION SUR LA CREATION DE GROUPE D'EPARGNE ET DE CREDIT (VSLA)

Dans le cadre de l'amélioration du pouvoir d'achat des femmes ayant des enfants malnutris de la commune de Gihanga, l'UPV a organisé en date du 5 et 7 Avril 2022 un atelier de formation de 50 bénéficiaires dont 50 ménages ayant des enfants malnutris de 06 à 59 mois de colline Rumotomoto sous collines Mugirigiri, transversal 3 et Transversal 4. La formation a pour objectif de :

- Contribuer au renforcement des capacités de ces femmes sur les techniques d'épargne et de crédit (Méthodologie VSLA) appelé ABAHUZAMUGAMBI;
- Mettre en place de 3 groupements d'épargne et de crédit (VSLA) de bonne qualité et répondant aux normes de la méthodologie VSLA;
- > Préparer psychologiquement ces femmes bénéficiaires à être autonome financièrement.

Résultats immédiats obtenus :

- Les femmes des 50 ménages ayant des enfants malnutris ont compris les techniques d'épargne et de crédit (Méthodologie VSLA) appelé ABAHUZAMUGAMBI ;
- Les femmes des 50 ménages ayant des enfants malnutris ont compris la méthodologie et le fonctionnement des VSLA;
- Trois groupements d'épargne et de crédit de bonne qualité sont mis en place ;
- Le Règlement d'Ordre Intérieur pour chaque regroupement a été élaboré
- Les femmes des 50 ménages ayant des enfants malnutris ont compris l'importance d'être autonome financièrement.



Travail en groupe des participants pendant la formation sur les techniques d'épargne et de crédit

b) Situation des groupements d'épargne et de crédit

La situation des groupements est appréciable. Les réunions des membres de groupement de Mugirigiri sont tenues mercredi de chaque semaine et le montant versé est de 1000 Fbu par semaine tandis qu'au Transversale III, les réunions sont tenues samedi de chaque semaine à 15h et le montant cotisé varie

entre 500 et 2500 Fbu et au Transversale IV, les réunions sont tenues mardi de chaque semaine à 16 h et la contribution varie entre 500 et 2500 Fbu. Les textes règlementaires élaborés leur permettent d'infliger des petites sanctions de redressement aux bénéficiaires qui ne sont pas en ordre notamment le retard dans les réunions, le nom remboursement à temps des crédits, le dérangement pendant les réunions etc. Les crédits octroyés permettent aux bénéficiaires de couvrir certains besoins élémentaires en famille. La cohabitation sociale au sein des groupements est sans reproche.

Tableau de l'évolution des cotisations depuis le mois de Mai jusqu'au mois de Novembre :

Mois	Mugirigiri	Transversal III	Transversal IV
Mois de Mai	65. 300 fbu	80.000 fbu	63.000fbu
Mois de Juin	174.500 fbu	147.500 fbu	157.500 fbu
Mois de juillet	210.000	260.900	190.000
Mois d'Aout	252.700	375.000	224.700
Mois de septembre	312.400	437.000	378.400
Mois d'Octobre	396.400	5505.000	409.500
Mois de Novembre	423200	567.500	457.800

Au regard de ce tableau, on peut en déduire que la participation dans les réunions et la régularité des cotisations se font observés.

Néanmoins, malgré la situation qui est appréciable en général, tout n'est pas rose, la pauvreté qui secoue les bénéficiaires les empêche de bien s'acquitter des dettes contractées.

Les difficultés rencontrées par les bénéficiaires sont les suivants :

- ✓ Manque des moyens suffisants pour pouvoir démarrer les projets de développement Pour faire face à ces difficultés, les bénéficiaires proposent de :
 - ✓ Prévoir un fonds d'accompagnement pour pouvoir démarrer les projets de développement ;
 - ✓ Renforcer les capacités des bénéficiaires pour leur inculguer l'esprit de fraternité et l'intérêt.



Animateur communautaire en train de vérifier les cotisations des membres de groupement de Mugirigiri



Animateur communautaire en train de donner des éclaircissements aux membres de groupement de la transversale III.

2. FORMATION SUR LES TECHNIQUES DE DE MOBILISATION DES FONDS DES MICROPROJETS

Dans le cadre du renforcement des capacités sur l'accès aux crédits bancaires, mobilisation et gestion des fonds à l'endroit des femmes leaders des associations féminines des communes Mwakiro, Buhinyuza, Butihinda, et Gashoho de la province Muyinga, un atelier y relatif a été organisé.

L'objectif de cet atelier était de :

- a) Renforcer les capacités des participants sur les techniques de mobilisation et de gestion des fonds pour leurs groupements à vocation coopératives ;
- b) Former les participants sur les techniques d'élaboration des plans d'affaires pour leurs permettre d'être compétitifs au marché des financements pour leurs projets ;
- c) Renforcer les capacités des participants sur les procédures d'accéder aux crédits bancaires pour la mise en œuvre de leurs projets de développement.

Ainsi, 39 femmes provenant de 22 groupements communautaires des communes de la province Muyinga dont les communes de Butihinda, Mwakiro, Gashoho, Buhinyuza ont été renforcé sur les thématiques en lien la mobilisation et la gestion des fonds des groupements à travers la gestion des activités génératrices de revenus, l'élaboration des plans d'affaire ainsi que les procédures d'accéder aux crédits bancaires.



Grace à l'approche méthodologique utilisée, cet atelier a produit les résultats importants pour les participants :

- Les connaissances clés que les bénéficiaires de la formation ont acquises sont :
- ✓ Mobilisation et gestion des fonds des groupements
- Capacité d'observer le milieu environnant pour y identifier les opportunités de faire une AGR
- Capacité d'analyser les forces, les faiblesses, les opportunités et les menaces afin de capitaliser les forces et les opportunités mais aussi de pouvoir identifier les défis et les menaces et prendre des décisions d'identifier les activités à mener pour y faire face.
- Les techniques de base pour faire connaître leur produits/services aux consommateurs/clients potentiels
- Connaissances sur comment élaborer et gérer une AGR rentable et bancable
- Capacité sur les techniques de calcul, mobilisation et de gestion des fonds

- ❖ Connaissances sur les techniques de calcul de rentabilité d'une activité à mener.
- ✓ Elaboration des plans d'affaires compétitifs

Les travaux de groupe et les échanges en plénière ont permis aux participants à la formation de :

- ❖ Acquérir des connaissances sur comment calculer les coûts des activités clés à mener
- Evaluer la rentabilité financière de leurs activités génératrices de revenus
- Connaissance de gestion administrative et financière d'une activité génératrice du groupement
- Prendre connaissance de ce que c'est un business model /mini plan d'affaire et son utilité
- Apprendre comment remplir un business model que l'on peut présenter pour accéder aux crédits
- ❖ Avoir connaissance sur comment on fait une analyse du business model pour comparer la rentabilité financière à travers le tableau du business model
- Avoir connaissance sur la tenue et la gestion des outils de gestion financière.
- ✓ Procédures d'accès aux crédits bancaires

Les travaux de groupe et les échanges en plénière ont permis aux participantes à la formation de :

- Comment gérer les crédits et leur plan de remboursement
- Comment négocier un crédit avec un taux d'intérêt favorable



Une des bénéficiaires qui a initié une AGR

CHAPITRE III : LA CONSOLIDATION DE LA PAIX ET LA COHESION SOCIALE ENTRE LES JEUNES

La paix, la non-violence, le règlement des conflits par le dialogue et la négociation sont des principes fondamentaux d'un développement durable. Le développement durable ne peut être envisagé en l'absence de paix. Les conflits communautaires sont bien évidemment catastrophiques d'un point de vue humain, mais également d'un point de vue environnemental et économique. Instaurer la paix, c'est avant tout lutter contre la pauvreté, et privilégier le développement humain, tout en s'attelant à préserver l'environnement. L'instauration de la paix implique que les droits de l'homme soient respectés, que le développement humain soit privilégié, et qu'une éducation à la non-violence, au dialogue et à la médiation soit instaurée. Or, les rapports montrent à suffisance que les femmes burundaises sont souvent sujettes à plusieurs tentatives de violences soit conjugales, soit économiques ouvrant ainsi la voie à des chicaneries intempestives.

Outre les femmes il faut mentionner la partie jeunesse. En effet, les jeunes ont été les premiers à être victime de la crise. Chaque fois qu'il y a une crise, les jeunes sont les plus manipulés et utilisés par les politiciens. Des centaines de jeunes ont trouvé la mort, d'autres emprisonnés, torturés, d'autres ont fui le pays avec les conséquences d'arrêter les études, de perdre l'emploi, de perdre les familles. Bref, de gâcher la vie.

D'abord, consciente de cette situation et en vue de tirer la femme burundaise de cette méconnaissance, UPV appuyée par l'ONU femme s'est sentie interpellée à renforcer les connaissances des femmes de statuts différents (rapatriés, déplacés, membres des associations locales, femmes élues, femmes leaders des confessions religieuses etc.) de leurs droits et devoirs ainsi que la transformation positive des conflits communautaires et la lutte contre les VBG dans les communes d'intervention.

Dans cette logique, deux ateliers de formation de 3 jours chacun, un a été organisé à Muyinga pour les femmes des associations des communes Mwakiro et Buhinyuza. Un autre s'est déroulé à Kirundo pour les communes Ntega et Vumbi. Les deux ateliers portaient sur les droits et les devoirs de la femme, les techniques de transformation positive des conflits ainsi que la lutte contre les VBG . Trois modules y relatifs ont été élaborés à cette fin par une maison de consultants laquelle a assuré la facilitation de la formation . Sur la transformation positive des conflits ,il s'agissait de décrire les conflits communautaires les plus fréquents et la possibilité de les résoudre de façon réconciliante par voie de médiation. Les participants se sont rendues compte qu'ils dépassaient des fois les limites des affaires de médiation à la suite de l'ignorance de la distinction entre les affaires civiles et pénales étant donné que ces dernières sont du domaine de la police et de la justice. Au niveau des droits de la femme, les discussions se centraient surtout sur l'étendue des droits pour en jouir pleinement comme citoyenne à part entière. Le module des VBG définissait clairement les différentes sortes, leur prévention ainsi que leur répression.



Au sortir de la formation sur les droits de la femme et les techniques de transformation positive des conflits

En deuxième lieu, des missions d'appui dans la mise en place des groupes composés de 45 femmes et filles formées pour participer dans la transformation positive des conflits communautaires et soutenir les victimes des VBG ont été effectuées dans toutes les communes. Ainsi 9 groupes ont été mis en place c'est-à-dire un groupe de 5 femmes représentant 5 groupements par commune d'intervention.

En troisième lieu, UPV a procédé à la production et diffusion de 2 émissions médiatiques (Barushe nguhere) de sensibilisation de masse en matière de transformation positive des conflits communautaires et la lutte contre les VBG. Les 2 émissions ont été produites et diffusées par la radio Isanganiro .Elles ont été animées à partir des communes Vumbi et Gashoho ou on pouvait compter approximativement 250 personnes venues suivre l'animation à Vumbi et 150 à Gashoho. Des prix avaient été également prévus aux meilleurs répondants.





Par rapport à la jeunesse, il a été constaté que les burundais n'avaient pas de tradition de mobilisation politique autour de leur identité ethnique mais les violences chroniques de l'après –indépendance ont donné une dimension de masse aux conflits crées et alimentes par l'élite. Ainsi, l'effet devenant la cause, les massacres intercommunautaires répétés ont rendu la population de plus en plus réceptive aux appels à la mobilisation ethnique et politicienne. C'est dans le cadre de rapprocher tout le monde en vue de guérir certaines plaies encore béantes et éteindre définitivement la braise de la haine que l'organisation UPV a

rassemblé les jeunes de la Commune de Musongati dans une équipe de Football appelée UPV FC pour barrer la route à toute tendance mesquine et compte consolider la paix à travers des manifestations sportives inclusives et diversifiées.



Dans cette logique cette équipe s'est illustrée dans tous les matchs jusqu'à être qualifiée au niveau de la Fédération de Football de Rutana et est en compétition portant éliminatoire pour se classer dans la deuxième division.

CHAPITRE VI. LES GRANDS RESULTATS ENREGISTRES AU COURS DE 2022

I. LES RESULTATS ATTEINTS

Les résultats atteints au cours de la période couverte par le présent rapport sont entre autres :

✓ Au niveau de l'agriculture et sécurité alimentaire, il y a lieu de se vanter des très bons champs agricoles qui aspirent à une très bonne récolte et partant assurant la sécurité alimentaire dans les méngaes.







✓ La santé nutritionnelle des enfants malnutris et des femmes enceintes issues de 50 ménages de la commune de Gihanga est améliorée ;







Darcy IRISHURA vers la fin du projet

Il a passé de 9kg à 12.5kg vers la fin du projet

✓ Les produits locaux et les ressources locales à forte valeur nutritive sont accessibles en faveur des enfants malnutris et des femmes enceintes de la commune de Gihanga ;





✓ Education nutritionnelle et la gestion de la vulnérabilité alimentaire sont renforcées chez les enfants malnutris de moins de 5ans et les femmes enceintes ;







√ 50 ménages ayant les enfants malnutris de moins de 5ans ainsi que les femmes enceintes de la commune de Gihanga sont renforcées en capacités à travers la formation en technique d'épargne et crédit



Mois	Mugirigiri	Transversal III	Transversal IV
Mois de Mai	65. 300 fbu	80.000 fbu	63.000fbu
Mois de Juin	174.500 fbu	147.500 fbu	157.500 fbu
Mois de juillet	210.000fbu	260.900fbu	190.000fbu
Mois d'Aout	252.700fbu	375.000fbu	224.700fbu
Mois de septembre	312.400fbu	437.000fbu	378.400fbu
Mois d'Octobre	396.400fbu	5505.000fbu	409.500fbu
Mois de Novembre	423 200fbu	567.500fbu	457.800fbu



AGRs d'IRAKOZE Estella comme le commerce de farine de manioc, des haricots, huile de palme les ognons et le sel.

II. TÉMOIGNAGES/ HITOIREE DE SUCCES



1. Je réponds au nom de IRAKOZE Estella, mère de NZEYIMANA Francine résidant dans la transversale III, je voudrais prendre cette occasion pour remercier avec tout mon cœur l'UPV pour des activités louables réalisées en faveur de notre groupement ; par exemple la création de VSLA m'a aidé beaucoup sur les petits crédits par conséquent j'ai pu faire des AGRs comme le commerce de Farine de manioc, Haricots , Huile de palmes , le sel et les oignons.



2. Je réponds au nom de NZEYIMANA Pascasie mère de MUHOZA résidant dans la Transversale IV je remercie UPV pour toutes les formations reçues notamment l'éducation nutritionnelle, la pratique agricole, l'élevage de petit bétail et pour le changement de comportement où nous savons désormais l'alimentation équilibrée et diversifiée et par conséquent la santé de nos enfants a été améliorée



3. Je réponds au nom de NHIMIRIMANA Suzanne mère de IRUMVA Estella résidant à Mugirigiri, moi je suis ravie des activités réalisées par UPV à notre faveur par exemple les porcs reçus et surtout le males nous permettent d'avoir de l'argent en cas d'accouplement mais également nous n'avons

pas le souci du fumier pour fertiliser nos terres cultivables ce qui nous permettra d'obtenir une meilleure récolte ;aussi les formations reçus m'ont été utile surtout le VSLA m'a poussée de faire des AGRs ; l'éducation nutritionnelle, la Pratique agricole, l'élevage du petit bétail donc le changement de comportement ont été une voie de l'évolution nutritionelle de nos enfants.



Je réponds au nom d'Edouard chef de colline Rumotomto. Je voudrais saluer les activités réalisées par UPV en faveur des bénéficiaires de trois sous collines de la colline Rumotomoto dont on m'a confiée. Elles ont reçus de différentes formations pour le changement de comportement, l'octroi des plants fruitiers, des porcs, des intrants agricoles, des pompes et des arrosoirs ; cela m'a montré que l'UPV se distingue de certaines autres associations qui n'assistent pas leurs bénéficiaires convenablement compte tenu de leur planification donnée

CHAP IV: DU DEVELOPPEMENT INSTITUTIONNEL D'UPV

Au niveau institutionnel, UPV a pu agrandir son cercle des partenaires avec l'entrée de la Fondation allemande SEZ et l'agence des Nations Unies ONU Femmes du conte financier et de la signature de la Convention de partenariat avec le Ministère de la Solidarité Nationale, des Affaires Sociales, des Droits de la Personne Humaine et du Genre. Cette avancée a permis à UPV de réaliser un certain nombre d'activités qui rendent l'organisation plus solide et crédible :

L'année 2022, UPV a continué à mettre en place les outils de gestions de l'organisation telle que :

- ✓ La politique salariale ;
- ✓ La politique anti-corruption;
- ✓ La stratégie genre actualisée ;

✓ La stratégie de communication actualisée ;

✓ La politique d'Achat et d'Acquisition ;

✓ La politique PEAS.

Changements intervenus au niveau des membres :

Au niveau des changements intervenus au sein des membres, d'abord au cours de l'année passée (2020)

UPV 16 membres mais actuellement UPV a observé le départ de deux et ne restent qu'avec 14 membres

effectifs au niveau national et dispose de 7 animateurs communautaires dont un par commune

d'intervention.

CONCLUSION

UPV a pu réaliser les activités à un niveau très satisfaisant. Elle a développé ses activités qui sont inscrites

dans les lignes de ses objectifs globaux à savoir la promotion de l'action sociale des personnes dont la

vulnérabilité se fait sentir, la contribution à la promotion socioéconomique, à la formation intellectuelle et

professionnelle des citoyens et enfin La consolidation de la paix et la cohésion sociale entre les jeunes

pour garantir solidarité et le développement durable de tous.

Les activités se sont bien déroulées des fois en partenariat effective avec les services de l'administration

ainsi avec d'autres responsables administratifs chacun en ce qui le concerne, la participation des

administratifs dans nos activités, la sollicitation à participer dans les activités organisées par

l'administration au niveau central et local, etc.

En tenant compte du contexte politico social qui a caractérisé l'année, UPV se réjouit toujours des progrès

réalisés par rapport à ses objectifs.
